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Με μεγαλοπρέπεια ο Αγιασμός των Υδάτων στη 
Σύμη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Με τη δέουσα λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια τελέσθηκε στην 
όμορφη Σύμη η μεγάλη Δεσποτική εορτή των Αγίων 
Θεοφανείων. Το επίκεντρο της Πανήγυρης κατέστη ο Ι. 
Μητροπολιτικός Ναός τού Τιμίου Προδρόμου στον Γιαλό της 
Σύμης, όπου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, 
Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον 
Όρθρο και τέλεσε την Θεία Λειτουργία, έχοντας 
συλλειτουργούς του τον Εφημέριο της Ενορίας και Γεν. 
Αρχιερατικό Επίτροπο, Πρωτοπρ. π. Στέφανο Μακρή και τον 
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Διάκονο π. Γεώργιο Κακακιό.

Παρέστησαν ο Δήμαρχος Σύμης κ. Ελευθ. Παπακαλοδούκας, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Ενέργειας, Βιομηχανίας καί Φυσικών Πόρων κ. Κάλλιστος Διακογεωργίου, ως 
επίσημος εκπρόσωπος της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, η Πρόεδρος τού Δημοτικού 
Συμβουλίου κ. Σεβαστή Λούπη, ο Αντιδήμαρχος κ. Νικήτας Γρύλλης, η Στρατιωτική 
Ηγεσία της Σύμης, οι λοιπές Πολιτικές καί Λιμενικές και Αστυνομικές Αρχές, 
καθώς καί πολλοί πιστοί, τηρούντες σημειωτέον, τα ισχύοντα υγειονομικά μέτρα. 
Την ιερά Υμνωδία διακόνησε γλυκυφθόγγως ο Πρωτοψάλτης τού Ι. Μητροπολιτικού 
Ναού κ. Δημοσθένης Γιανναράς μεθ’ ετέρων.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε κατά την 
τάξη την ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού των Θεοφανείων, «προς καθαρισμόν 
ψυχών τε καί σωμάτων, προς ιατρείαν παθών, προς αγιασμόν οίκων, προς πάσαν 
ωφέλειαν επιτήδειον». Εκ τού ύδατος τού αγιασμού έρανε τούς πιστούς, οι οποίοι 
εν συνεχεία έλαβαν για να αγιάσουν τούς οίκους τους καί μετέλαβαν άπαντες, 
αφού είναι το «ύδωρ της αναγεννήσεως», το οποίο διά της επικλήσεως και 
επιφοιτήσεως τού αγίου Πνεύματος μεταστοιχειούται καί γίνεται «αφθαρσίας 
πηγή, αγιασμού δώρον, αμαρτημάτων λυτήριον, νοσημάτων αλεξιτήριον» για 
όλους πού μεταλαμβάνουν εν πίστει η χρίονται με αυτό.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος επικεφαλής του Ιερού Κλήρου, των τοπικών 
Αρχόντων και του πιστού λαού πορεύθηκε κατά το έθος στο γειτνιάζον γραφικό 
λιμάνι της Σύμης, όπου τέλεσε την κατάδυση τού Τιμίου Σταυρού και τον 
καθαγιασμό των υδάτων. Πολλοί ήταν οι τολμηροί πού βούτηξαν στα παγωμένα 
νερά προκειμένου να ανασύρουν τον Τίμιο Σταυρό και να λάβουν την Θεία ευλογία 
στην ζωή τους.

Τελικά εκείνος πού τα κατάφερε ήταν ο νεαρός Ελευθέριος Φραζαδάκης, στον 
οποίο ο Μητροπολίτης προσέφερε ως ευλογία και ανάμνηση, χρυσό επιστήθιο 
σταυρό.

 






































